

2011中国光伏市场建设论坛在南京隆重召开



11月11日，2011加强应用中国光伏市场建设论坛暨光伏产业链建设商务对接会在南京国际展览中心（新庄）隆重召开。此次论坛由江苏省可再生能源行业协会、中国西部研究和促进发展促进会新能源中心、晶澳太阳能控股有限公司承办。

建设中国特色的光伏市场，需要用智慧和汗水创造，群策群力，直至一个成熟的中国光伏市场建成。此次活动的举办，为建设中国光伏市场搭建了交流沟通的平台，共谋中国光伏市场发展的宏图大业。

论坛由中国西部促进会新能源中心主任韩方湧先生主持，江苏省可再生能源行业协会秘书长操更生先生在论坛发表致辞，全国政协委员、九届全国工商联副主席、中国西部促进会理事长程路先生和第十一届全国政协委员、全国政协教科文卫委员会委员、国务院国资委国有重点大型企业监事会主席解思忠先生为论坛做了主题演讲，经济学界“进京三杰”、著名经济学家、中国人民大学经济学教授李义平先生、中电电气太阳能研究院院长贾艳刚先生等领导和企业发表演讲。

操秘书长在致辞中说，最近中美新能源贸易战硝烟四起，中国的光伏企业，再次遭到大洋彼岸的一场劫难，这场贸易战将美国“反倾销、反补贴”的大棒砸向中国光伏企业。此举不仅可能引发欧盟连锁反应，给中国光伏市场带来毁灭性打击，而且可能引发全球新一轮针对中国新能源的贸易保护风暴。因此，不管中美贸易战结果如何，我们都应该考虑中国光伏市场的建设问题，不能走完全依靠国外市场来发展中国的光伏产业之路，应该要建设中国的光伏市场。

全国政协委员、九届全国工商联副主席、中国西部促进会理事长程路先生为此次论坛发表了主题演讲。程理事长强调了国家发改委[2011]1594号文件对于我国太阳能光伏电站建设的长远意义和实质影响。他认为，文件规范了太阳能光伏发电上网的电价，是可以解决光伏产业“两头在外”、比例失调的转折性文件。同时，该政策符合国家宏观调控政策的宗旨：调结构、促内销、促发展。如果能够领会文件，贯彻实施，可能会引领光伏市场走出寒冬。他还提到了当前热议的“反倾销、反补贴”问题。他认为，如果“反倾销、反补贴”成功，美国将对对中国征收100%的税收。更严重的是，如果欧洲效仿美国，中国的光伏产业将全军覆没。因此，我们要促进光伏产业健康可持续发展，转型发展，转变经济发展方式，这样才有可能走出寒冬。

第十一届全国政协委员、全国政协教科文卫委员会委员、国务院国资委国有重点大型企业监事会主席解思忠先生发表了主题演讲。解主席表示，各企业家应该提高人文素养，这对于营销、研发各项工作都有很大帮助，将有助于光伏产业做大做强，走向世界。中国可再生能源学会副理事长孟宪淦先生也就光伏产业、市场和政策谈了自己的看法。他认为，现在的寒冬时期是一个调整产业、市场和政策之间关系的时期。孟理事长表示，目前光伏发电规模小、价格高，需要社会和政府政策推动。他还表示，中国的光伏产业处于非常尴尬的地位，应该走科技创新之路，有自己的核心

技术，统筹规划，合理布局，扶优扶强，让企业做大做强。

经济学界“进京三杰”、著名经济学家、中国人民大学经济学教授李义平先生，从经济学的角度看光伏产业的发展。他说，光伏产业的发展需要市场的认同，除了政府支持外，要有价格优势，以及使用的便捷性，并且坚持循环经济、绿色经济。中电电气太阳能研究院院长贾艳刚先生表示，能源转变会带来生活方式的转变，生活方式的转变会带来无限的商机，也会带来一定的问题，需要我们在解决问题中不断发展。酒泉市能源局局长吴京生也就酒泉市光电产业发展现状及未来作了演讲。

原文地址：http://www.china-nengyuan.com/exhibition/exhibition_news_25965.html